

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
H. esca, mes	2 pesetas
Trimestre	6 "
Semestre	12 "
ANNO	48 "
XTRANJERO, ANNO: 120 "	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

## ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

# Es general el levantamiento contra el caciquismo

Cómo se arruinaron los labradores en provecho de un acaparador vulgar. Los pueblos imitan el proceder de Peralta y Berbegal. Una gravísima denuncia del vecindario de Almudébar. El señor Ulléd recorre el distrito de Huesca. En Fraga se unen derechas e izquierdas en favor de la candidatura agraria. La farsa de un manifiesto.

### EXHUMACION DE TEXTOS

## La política del Directorio y el interés del labrador

### Recordando los años terribles de la guerra!

En estos momentos en que los intereses del justamente llamado bloque harinero, parece concretarse en esa ridícula candidatura de Segismundo que aspira a la representación parlamentaria de la provincia, hemos de recordar un hecho importantísimo, que justifica de qué sirve la política para ciertas gentes poco escrupulosas, en perjuicio y detrimento de las clases productoras y de los elementos labradores.

Se trata de una denuncia recogida por nuestro periódico, aun cuando malograda por la intervención de esa política y la pasividad de autoridades mediatizadas a servicio de sus concupiscencias.

Se refiere al año 1919; acababa de terminarse la recolección del trigo y delimitadas las zonas de compra, se asignó a la provincia de Huesca una sola plaza para la venta del mismo.

Como consecuencia de esta jugada, el mercado se paralizó totalmente hasta el siguiente mes de Enero; los pequeños labradores necesitados, hubieron de mal vender sus cosechas, y no faltaron vivos—que alardean de pegar elecciones y de tener a sueldo y a su servicio poderosos e influyentes políticos—que a pesar de la ley de Substancias y riéndose de las órdenes del ministerio de Abastecimientos, adquirieron aquel trigo, lo almacenaron y lo revendieron algunos meses más tarde.

Hubo aprovechado que, durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre, adquirió muchos vagones de trigo, los que retuvo almacenados durante seis meses, para revenderlos a doble precio; hijos bien consumidores y labriegos, a doble precio del que pagaron al labrador.

Y es lo cierto, que a pesar de lo escandaloso de este acto de acaparamiento, la Junta provincial de Substancias, obedeciendo a la presión de esos misteriosos elementos, nada hizo para revocar una disposición tan notoriamente injusta, por la que se paralizaba el comercio de trigo de toda una provincia y se entregaba a la codicia de un acaparador sin conciencia.

¿Cuáles son esos altos y celosos defensores del país, que ponen su influencia política a los pies de vulgares acaparadores? ¿Cuáles las entidades bancarias que para la consumación de este verdadero despojo a los labradores, facilitaron el dinero, precisamente el mismo que aquéllos, incautamente, les habían confiado en sus cuentas corrientes?

La opinión conoce, sobradamente, a unos y otros y los anatematiza y señala con el dedo.

Y por eso, cuando esos mismos acaparadores aparecen como avaladores de una candidatura que, integrada por los mismos hombres que representaban a la provincia en aquellas dolorosas circunstancias, trata de acaparar nuevamente la influencia política de los distritos, nosotros hemos de dar la voz de alarma a los labradores para que, en lo íntimo de su conciencia, juzguen si pueden seguir representados en el Parlamento por quienes saltándose a la torera la ley de Substancias, laboraron en contra de sus intereses, sólo para favorecer el acaparamiento fraudulento de trigo y de millones, de quien en el momento presente hace jactancia de automóviles y numerarlo que estarían mejor aprovechados, para cepillarlos de su incultura.

Y puesto que se les presenta la ocasión, deben aprovechar la circunstancia que les ofrece la presentación de nuestra candidatura agraria, apoyándola y propagándola, y votando como un solo hombre a favor de quienes, en el caso de ser elegidos, defenderían con entusiasmo sus intereses y mantendrían a todo trance esa significación de justicia.

## El Sr. Alvarado en Grañén

### Una gran concurrencia. Vivas a España. Gavín, arroja su dinero a la faz del pueblo. Indignación popular.

Después de haber circulado la noticia de que Alvarado no venía a este pueblo, con la sana intención de que, los que no olvidan las ofensas y el abandono en que ha tenido al vecindario, no hicieran manifestación pública de desagrado, se presentó en ésta el cacique máximo de la Harinera, acompañado de Francisco Lacarte, Esteban Panzano—el famoso gobernador de Orense, que ha abandonado su insula para acudir en auxilio de la hecatomba iniciada en provincia—de Fidel Seral, María

no Gavín y Lorenzo Nave!, médico de Peralta.

La compañía era digna de un ex-ministro liberal!

Venía orondo y satisfecho porque ¡infeliz! le habían hecho creer que el pueblo de «La Sarda» estaba muerto, sin nervio y sin pulso; que sus hombres habían olvidado completamente lo que debían al señor España y que aquel redil de leonas se había convertido en un rebaño de mansos borregos.

Aun no había descendido el

didato del flamante auto del señor Gavín cuando a las voces rezadas, vergonzantes, sin eco, de sus satélites, respondían fuertes y sonoros vivas a José María España y a «La Sarda», que eran contestados con entusiasmo por el pueblo que estaba en actitud expectante.

Y de aquí no hubiera pasado la protesta si sus amigos, con gente preparada al efecto, no hubieran pretendido, a toda costa, engañar a don Juan, haciéndole ver que era triunfal su entrada en Grañén.

La realidad se impuso; los vacíos se dieron cuenta de lo que se tramaba y paulatinamente acudieron a engrosar los grupos protestantes; los vivas a «La Sarda» y a José María España eran clamorosos e imponentes; y el escándalo adquirió caracteres estrepitosos cuando el señor Alvarado, olvidando todo lo que había dicho en otras ocasiones, paró a visitar a un hombre que no cuenta con la confianza del pueblo, a un hombre execrable y lacarado.

Al ver juntos a estos dos enemigos de Grañén la indignación no tuvo límites; por todas partes acudían en tropel hombres, mujeres y niños llevando éstos docenas de esquillas con las que hicieron una concurrencia que debió oírse desde el Teide.

Y mal lo hubieran pasado los expedicionarios si enterado nuestro alcalde no hubiera acudido rápido a restablecer el orden; porque el señor Gavín, escoltado por Francisco Lacarte y Fidel Seral, furioso y congestionado, con el propósito sin duda de ofender al pueblo, y que cesara el estruendo, arrojó unas perlas a los chiquillos, diciendo: ¡Toma!, muertos de hambre!

Este dinero le fué devuelto con más bríos, por parte de los niños, y con alusiones al origen de su fortuna.

### Escapé Alvarado.

El pueblo de Grañén dió una prueba más de su virilidad y de su adhesión a don José María España.

Escapé Alvarado. Huyeron los suyos: Panzano, Lacarte (F.), Seral, Gavín y Nave!... «Un gran vuelo de cuervos mancha el azul celeste... Un soplo milenarío trae smagos de peste...»

¡El pueblo de Grañén!, etc., etc... M. L.

### DESDE ZARAGOZA

## ¿Se autoriza la importación de trigo?

Los precios del mercado de trigos se muestran totalmente paralizados, tanto en la Lonja como en la región.

La causa obedece a la probable importación de trigo extranjero, por cuyo motivo las operaciones se hallan totalmente paralizadas.

Los agricultores se hallan dispuestos a emprender una energética y brava protesta para conseguir no llegar a efecto la referida disposición.

### UNA GRAVISIMA DENUNCIA

## Cómo votaría el pueblo de Almudébar, en pleno, la candidatura del Sr. Alvarado

### UNA ENORME DEFRAUDACION AL ESTADO

#### ¡AL SR. GOBERNADOR CIVIL DE HUESCA!

Muchas gentes que juzgan de las cosas por su parte externa o superficial, no pueden comprender cómo el pueblo de Almudébar combate a don Juan Alvarado, ex-ministro triple, que lo mismo entiende de Hacienda, de Marina, como de Gracia y Justicia, y si en la Hacienda pública no demostró ninguna cualidad superior, en la administración de Las Puebas y en la administración de los ferrocarriles es un valor acreditado. Al menos los sueldos que disfruta así lo demuestra.

—Pero qué manía la del pueblo de Almudébar—dicen algunos—en no reconocer que don Juan Alvarado es un personaje influyente, poderoso.

Alto ahí—dice el pueblo de Almudébar—nosotros reconocemos que el señor Alvarado es hombre influyente, poderoso, que en sus manos están los resortes todos del Poder, del Gobierno.

No niega este pueblo luchador, noble y honrado, todo eso, como no niega el poder, la influencia del demonio, la influencia del mal, que es contraria a la influencia del bien.

Para las clases obreras y media de Almudébar el señor Alvarado representa el espíritu del mal; para los caciques es lo contrario, es la influencia del Poder, puesta al servicio del poderoso.

Un poco de historia aclarará esto.

Era en los primeros tiempos de su presentación, en el distrito de Sariñena, cuando nuestros caciques le encomendaron gestionara la venta de los montes públicos, en una extensión de siete a ocho mil hectáreas.

El señor Alvarado sirvió a los caciques a las mil maravillas, sacando a pública subasta los montes, en un año que apenas si hubo cosecha para las tortas de la fiesta.

Y fueron los caciques los que aprovechando la ignorancia de las gentes, decían: malditos Gobiernos, no saben cómo sacar dinero y ahora quiere que el pueblo compre los montes.

Los pobres no tenían dinero, y además les hacían creer que era un mal negocio comprar tierras, y los caciques se quedaron con ellas.

El Gobierno vendía los montes en buenas condiciones de precio y pago; pero el pueblo sólo sabía que no tenía dinero, ni crédito para pagar.

Los caciques compraron la inmensa mayoría de aquellas hectáreas a 250 pesetas por año y acción o hectárea, en diez años, el pago.

Con el pago de 250 pesetas del primer plazo se entraba en posesión de los montes y como los pastos al año rendían más, los caciques, sin hacer más desembolsos que *diez reales* por hectárea, se hicieron dueños de siete u ocho mil hectáreas de terreno.

Los caciques quedaron satisfechos, tenían un buen diputado. ¿Quién ha dicho que la propiedad es un robo?

¿Quién será el mantecado que asegure que don Juan no tiene influencia?

Pero aun hay más, amables lectores. Sigán pacientemente la *Historia de una influencia*.

Aquellos montes eran del Estado y por tanto estaban exentos del pago de contribuciones; pero al pasar a propiedad particular, debieron hacerse los correspondientes expedientes de evaluación y darlos de alta en la riqueza rústica.

Quien esto escribe supone que los caciques de Almudébar, que compraron siete a ocho mil hectáreas de terreno, a *diez reales* cada una, y que algunas de ellas valdrán a mil duros actualmente, se apresuraron a dar de alta en la contribución territorial esos miles de hectáreas.

Si se las encontraron, casi regaladas, lo menos que podían hacer es pagar la contribución; pero el caso es que malas lenguas aseguran que el Gobierno, los caciques y el señor Alvarado olvidaron ese *pequeño* trámite, cuyo olvido es causa de que el Estado haya dejado de percibir por la contribución territorial de 35 años, unos

### 50 MIL DUROS

o sea, a peseta por hectárea y año, que no es mucho pedir por las hectáreas que valen cinco mil pesetas.

Esto que decimos, es tan monstruoso que sólo viéndolo se podría creer; pero el caso es que en la conciencia del pueblo existe esta creencia y supone al señor Alvarado interesado en este gran asunto y aun hay quien recuerda que hace bastan-

tes años los caciques hicieron una escritura de defensa y solidaridad y consecuencia de aquella escritura hubo un reparto secreto que ascendió a varios miles de pesetas, que desaparecieron según unos, y según otros sirvieron para conquistar ciertos y significados silencios en un Ministerio.

Decir en un periódico que en la conciencia del pueblo de Almudébar existe la creencia de que los caciques de Almudébar son defraudadores al Estado por

### 50 MIL DUROS

es hacer una denuncia, puesto que el señor gobernador y el señor delegado de Hacienda han de tener conocimiento del asunto; pero el que esto escribe no denuncia y sólo pretende prestar un buen servicio político al señor Alvarado, que es acusado por el pueblo de Almudébar de emplear todas sus influencias para ocultar estas cosas.

Si el pueblo de Almudébar viera que el señor Alvarado ponía su influencia al servicio de la verdad y se aclarara esto antes del día de las elecciones, podemos asegurarle que en este pueblo, primer censo del distrito, no habría nadie que se atreviera a depositar un voto en su contra.

Decimos esto, aun contando con las grandes simpatías con que tiene en este pueblo el candidato anticaciquista don José María España, y seguros de que el señor España se inclinaría respetuoso ante un acto de justicia soberana llevado a cabo por don Juan.

Nadie duda en Almudébar de que don Juan Alvarado es influyente. Continuamente nos dicen sus amigos que en el Gobierno civil, que en la Hacienda, que en la Audiencia se escuchan sus recomendaciones como sensatas y justicieras y por tanto, un telegrama de recomendación suyo hará que se persone en Almudébar un delegado del gobernador, otro del fiscal de la Audiencia y otro del delegado de Hacienda.

Estos tres señores delegados, en poco tiempo, rápidamente, averiguan si es cierto que los caciques de Almudébar han defraudado a la Hacienda

### 50 MIL DUROS

en números redondos o sea a ojo de buen cubero.

Por si acaso el señor Alvarado no quisiera o no pudiera intervenir en este asunto, al señor gobernador nos dirijimos, ya que recientemente ha demostrado su predilección por la buena marcha administrativa de Almudébar, suspendiendo al Ayuntamiento, aunque demostró el expediente que nadie había defraudado una peseta.

Si, señor gobernador, tiene usted ocasión de prestar un buen servicio político al señor Alvarado enviando un delegado que averigüe rápidamente si los caciques pagan contribución territorial, por esas siete u ocho mil hectáreas que compraron el 17 de Marzo de 1889.

Conocida la fecha en que el monte dejó de ser propiedad del Estado y pasó a ser de particulares, fácil es averiguar si se hizo el expediente de evaluación y si en los apéndices al amillaramiento están dadas de alta las 7.380 hectáreas.

Es cuestión de unos minutos ese trabajo y el beneficio que puede reportarle, señor gobernador, es el siguiente:

Para el señor Alvarado 450 votos anticaciquistas que tiene el señor España y que renunciará espontáneamente.

Para el Estado 5.000 duros que se supone defraudados por Gaix y Compañía.

Creemos que es un buen servicio.

Picasso quedaría al lado de usted, señor gobernador, hecho un Florencio Matías embarrando cuentas.

Gloria para usted, señor gobernador. Votos para el señor Alvarado. Pesetas para el Tesoro público.

¡Que más quedará este hombre!

### UN ELECTOR.

*Advertencia final.*—Si el señor gobernador, el fiscal de la Audiencia o el señor delegado de Hacienda no hacen caso de este escrito, procurando averiguar lo que tenga de cierto el rumor que circula en Almudébar, servirá el mismo escrito de cabeza en una denuncia pública, oficial y autorizada por cientos de firmas, que se presentará en la Presidencia del Consejo de ministros, ministerio de Hacienda y ministerio de Gracia y Justicia. Y si ello es poco, aseguramos que este escrito será leído en el Parlamento en una de las primeras sesiones por nuestro diputado don José María España.

# Candidatura agraria por Sariñena José María España Sirat

## El candidato D. José Ulléd recorre el distrito de Huesca

Nuestro distinguido amigo el ex diputado provincial por Barcelona y notable abogado don José Ulléd, acompañado del consejero de la Asociación don Juan Ferrer y de los señores Sánchez y Ferrer, de Ayerbe, recorrió en la tarde del domingo los pueblos de Ayerbe, Biscarrués, Los Argüés y Loarre.

En Loarre visitó el local del Sindicato Obrero Agrícola, siendo saludado por la Junta y numerosos socios, a quienes se ofreció en su condición de candidato y de particular, sin otra trascendencia, por tener en cuenta el carácter neutral de la ciudad entidad.

En Los Argüés estuvo breves instantes en la casa del señor alcalde, conversando con algunos de los vecinos, quienes le acompañaron hasta el automóvil.

Por último en Ayerbe se dirigió al local del Centro Obrero Republicano donde fue saludado por el ex diputado provincial don Ricardo Morales, el alcalde, el culto médico don Nicolás Ferrer, el teniente de alcalde señor Sánchez y los concejales republicanos, los individuos del Comité provincial señores Sarasa y Pérez (don Enrique), el presidente del Comité local señor Gastón, el maestro, la Junta del Centro y los señores Ovejero, Aguadrán (padre a hijo) y otros muchos que sentimos no recordar.

Por cierto que, un desdichado que hasta ahora se había distinguido por sus anatemas y violencias contra la caciquería del bloque harinero, y que en la presente lucha, olvidando su aboigo y antecedentes políticos parece haberse convertido en órgano oficial y servil de las gentes del Directorio, trató de evitar por todos los medios se realizara el deseo unánime de los amigos de Ayerbe, de secos de escuchar la palabra elocuente del señor Ulléd.

A tal efecto y pretextando un delicado asunto local, que ninguna relación tiene con el significado de la próxima lucha, trató de introducir la perturbación entre aquellos buenos amigos, e incluso nos dicen que, aprovechando la ausencia de condi-

ciones en la persona del alcalde de Ayerbe le aconsejó en el sentido de negar la autorización para el mitin, e indujo a que con una pareja de la guardia civil acudiese a usarlo.

No nos extraña lo ocurrido, conocida la moral electoral de estos «pseudos» liberales y las «condiciones relevantes» que distinguen al secretario en cuestión, contra el deseo y la voluntad de la mayoría de los vecinos. Mas creamos excusado decir que don José Ulléd mantuvo ergóicamente su derecho, celebrándose el acto anunciado, que presidió el médico don Nicolás Ferrer y en el que el señor Ulléd pronunció un vibrante y elocuentísimo discurso explicando la significación y trascendencia del acto que se realizaba, así como todo el proceso anterior a la presentación de su candidatura, causas y razones que la justificaban y significación moral y política de la misma en la lucha del próximo otoño.

El señor Ulléd, que fué ovacionado en distintos períodos de su discurso, fué objeto al final de una clamorosa manifestación de simpatía.

Seguidamente, en automóvil, marchó hacia Huesca, siendo despedido con vivas y aplauso de sus amigos y admiradores.

### Visita al gobernador

Para protestar de la conducta del alcalde y secretario de Ayerbe y recabar la libertad de la tribuna, visitó ayer mañana al señor gobernador civil el candidato agrario por Huesca don José Ulléd.

También cambió impresiones con dicha primera autoridad, a propósito del viaje a su patria capital del jefe de los republicanos, don Alejandro Lerroux, al objeto de patrocinar la candidatura del señor Ulléd.

El señor gobernador recibió a nuestro distinguido amigo con la corrección y caballerosidad en él características, agradeciendo la atención del señor Ulléd y dándole las satisfacciones y seguridades que aquél le solicitaba, de que sería respetado en el legal ejercicio de cuantos derechos le conceda su condición de candidato por la capital.

que elevamos una fervorosa y sentida plegaria, a la vez que hacemos sensible el testimonio de nuestro dolor a los desconsolados hermanos doña Victoria, Antonio y Alodía y demás familia.

## NECROLOGIA

Excelentísimo señor don José Naya y su esposa excelentísima señora doña Carmen Gilé Escalera

De Adahuesca recibimos una noticia luctuosa que nos ha turbado profundamente por la pena que ella supone para cuantos conserváramos los elevados respetos merecidos a tan relevantes y distinguidos difuntos como son el excelentísimo señor don José Naya, teniente coronel retirado, y su bondadosa esposa excelentísima señora doña Carmen Gilé Escalera.

En muy íntimas las relaciones que tan respetables difuntos gozaban en Adahuesca y pueblos vecinos, por cuyo motivo el sentimiento ha sido profuso y anónimo.

En la militia ocupó un señalado lugar don José Naya, por su bizarría y abnegado patriotismo. Durante su permanencia en esta ciudad, adscrito a esta Zona, se granjeó muy singulares afectos trocados en verdadero sentimiento al percibirse de la muerte de tan respetables difuntos.

El Señor habrá en su vida una bondad que es característico de un eterno descanso en la gloria, por el

que elevamos una fervorosa y sentida plegaria, a la vez que hacemos sensible el testimonio de nuestro dolor a los desconsolados hermanos doña Victoria, Antonio y Alodía y demás familia.

### LA LUCHA EN FRAGA

## La candidatura del señor Palacio es patrocinada por izquierdas y derechas

Nos consta de una manera indubitable y positiva que la candidatura del prestigioso presidente de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón don Vicente Palacio Cambra, es tan ampliamente acogida en el distrito de Fraga-Tamariu, que su triunfo se considera como algo indiscutible y fuera de duda.

Elementos de las izquierdas y de las derechas de la comarca han prestado su más entusiasta apoyo al señor Palacio y éste recorre el distrito en marcha triunfal.

Estó que nos consta a nosotros por informes recibidos anoche, les consta igualmente a los señores del Directorio liberal, quienes vi lumbren y la derrota del candidato harinero señor Muñoz Roza cada como un hecho irrefragable.

### PRESION Y RESISTENCIA

## Discurso de Poincaré. Cuno también habla

PARIS, 16.—El Dr. Kergue pronunció Poincaré un importante discurso con motivo de la inauguración del monumento dedicado a las víctimas de la guerra. Dijo que durante cuatro años Francia pensó en guerra, y triunfó. Ahora hay que ganar la paz.

A Alemania no quiso cumplir el Tratado y tuvimos que tomar represalias y aplicar sanciones. Por eso estamos en el Ruhr y nos hemos convencido que Alemania podía entregar el carbón que le pedíamos. Aquí hemos descubierto las disfrazadas organizaciones militares. Y sólo nos iremos del Ruhr progresivamente, conforme nos vaya pagando Alemania Inglaterra y América—añadió—o compartan nuestra acción, pero reconocen la legitimidad de nuestro proceder. Francia, que dió al mundo los derechos del hombre, jamás pensó en someter a su dominio tierras extrañas. Ante los muchos que luchan por el triunfo juamos no cojer en este empeño, aun cuando por su causa pierda ante el mundo Francia

su autoridad. Si guéramos nuestro camino sin dudas ni vacilaciones.

Poincaré fué muy aplaudido. Se dice que los Gobiernos de Bélgica y Francia han tomado medidas para aumentar la presión en el Ruhr. Alemania, por su parte, según el discurso pronunciado por el canciller Cuno ha decidido intensificar la acción de resistencia. Los momentos son críticos.

### Sobre un incidente

## UNA ACLARACION

Referencias posteriormente hechas a nosotros a la que inspiró la información que publicamos días pasados, sobre lo ocurrido a altas horas de la mañana entre un industrial cesante y un guardia de seguridad, nos permiten asegurar que del referido industrial partió primeramente un insulto que obligó al guardia a la defensa propia y prestigio de su autoridad.

Asimismo hacemos constar que los lamentos partidos de las oficinas de vigilancia no obedecían a ningún mal trato, según nos participa el comisario señor Picó.

Lea usted "La Tierra".

# Candidatura agraria por Huesca José Ulléd Altamir

## SE RECHAZA LA PETICION DE NAVARO

### LERROUX SE DIRIGE AL EJERCITO Y DICE:

MADRID, 16.—Reunida la Sala del Tribunal Supremo de Guerra y Marina acordó denegar, por no haber causa para ello, la petición del general Navarro de revocación del auto de procesamiento.

Algunos amigos han requerido al señor Alcalá Zamora para conocer la opinión de éste sobre el arresto, acordado por aquel Alto Tribunal, de tres generales del Ejército. Manifestó que los poderes del Gobierno eran muy limitados, pues la Sala acurda y comunica su acuerdo a las autoridades para su ejecución y al Gobierno para su conocimiento. Añadió que tenía toda su confianza en el comandante general de Melilla y desde luego suscribía por adelantado sus decisiones.

### El desfalco de Larache

Ha pasado a la fiscalía del Supremo la causa contra el ex capitán de la intendencia señor Jordán y un paisano por el desfalco registrado en Larache.

### Un suicidio

En una cabina de la Central telefónica entró el domingo el sargento Sebastián López. Poco después sonó una detonación y, forzada la puerta, fué encontrado muerto el sargento, que se había disparado un tiro en la boca. Dejó dos cartas escritas justificando su fatal decisión, una dirigida a su esposa y otra al juez de guardia. Se le supone complicado en alguna de las causas del Supremo instruida para exigir responsabilidades por los desastres de Marruecos.

### Discurso de Lerroux

Comunican de Castellón que don Alejandro Lerroux ha tomado parte en un mitin celebrado en el teatro Español. Hizo una exposición de la realidad nacional en España—dijo—no hay Administración ni Tribunales de Justicia, ni carreteras, ni ferrocarriles, habiendo llegado al máximo del desprestigio.

Es partidario de la organización de un Ejército eficiente que salvaguardar las fronteras interiores a la Patria. Añadió a las responsabilidades en el sentido de que se deban exigir a los políticos causantes del desastre. En tanto se da efectividad a los castigos de los militares, Bergamín se atreve a decir—y esto el Ejército no lo debe tolerar—que no se pueden depurar las responsabilidades civiles porque para los políticos «no hay figura de delito». Fué muy aplaudido.

El señor Lerroux se ha dado hoy de alta en la contribución, en Madrid, para el ejercicio de la profesión de abogado.

### En el Ateneo

Siguiendo el debate sobre la Memoria de las responsabilidades el señor Albéiz ha acusado al vizconde de Eza que en cierta ocasión envió cincuenta cañones sin municiones y después envió municiones, pero de distinto calibre. La creación del Tercio Extranjero fué iniciativa de Su Majestad el Rey, no del ministro responsable de muchos desastres.

# Candidatura agraria por Fraga Vicente Palacio Cambra

### El manifiesto de Alvarado

## Un engaño más del gran cacique al distrito de Sariñena

Pocas palabras porque en realidad no merece muchas, hemos de dedicar al desabazado manifiesto que el candidato de la Harinera «Carmen», don Juan Alvarado dirige al distrito de las columnas de «El Diario de Huesca»

La proclama es un engaño vil, una patraña infame que el cuerpo electoral de Sariñena no debe tolerar. Para captarse la voluntad de sus electores el señor Alvarado tiene que apelar al embuste, a la mentira.

### Y vayamos por partes

Hace 14 años un ingeniero oscense, mentisimo y competente, realizó el proyecto de construcción del Pantano de Vadiello, proyecto que fué aprobado por la superioridad. Hasta que los pueblos interesados no solicitaron su ejecución, celebrando mitines y asambleas y la prensa independiente no realizó una campaña brava, al señor Alvarado no se le había ocurrido pensar en esa magna obra. Conseguida su aprobación, el candidato caciquil, para justificar la no ejecución de la misma, se sacude el polvo de las solapas y culpa a los pueblos de no haberse emprendido la realización del Pantano porque éstos no han constituido los sindicatos de regantes. En resumidas cuentas: que los mismos pueblos, a los que había de beneficiar grandemente la obra, son los culpables de que el Estado no presupueste la cantidad necesaria para su ejecución.

Esta justificación podrá ser muy cómoda para el señor Alvarado, pero es un insulto para la zona regable. El verdadero diputado, el entusiasta por los intereses de sus representados, habría instado repetidas veces para que se constituyera el Sindicato, de regantes y habría convocado a éstos para que aquel organismo se formase

### ¿Se ha hecho así?

### ¿A qué, pues, culpar a la zona?

Pero en el manifiesto que comentamos hay detalles más pintorescos y... más irritantes.

Dice—en su lista de méritos—que ha conseguido la subasta del trozo de carretera entre Sipán y Aguas y la orden de ejecución de esas obras por administración.

### La explanation de este carretera

### Nota política

## ¿Qué pasa en el Consejo de Estado?

MADRID, 16.—Se comenta mucho el revuelo que existe entre los vocales del Consejo de Estado que están dispuestos a dificultar la gestión del Gobierno, no asistiendo a las sesiones y paralizándolo el trámite de los asuntos. Obedece este disgusto a la mala impresión que produjo el nombramiento del conde de Segesta para la presidencia del Consejo, educando que el Gobierno cubra este importante cargo con las personalidades que son rechazadas o fracezan con otros destinos. Así sucedió con Villanueva, que antes de ser nombrado Comisario civil en Marruecos, fué presidente del Consejo de Estado; y con Segesta que, rechazado por el Banco de España para ser su gobernador, lo destinan a sustituir a Villanueva.

### El disgusto, lógico, es muy hondo.

### Varias noticias

—El conde de Romanones ha sido operado de un quiste en el ojo. Mañana se retirará su vida ordinaria.

hízose hace quince años y a pesar del tiempo transcurrido, a pesar de haberse realizado la subasta por influencia del candidato harinero y a pesar de haber conseguido la orden de ejecución de esas obras, en la carretera no se ha dado un pito, como se dice vulgarmente, y continúa en el mismo estado que en 1908

¿No es esto un engaño vil, un infame embuste?

¿Pero y los caminos vecinales «conseguidos» por el señor Alvarado?

Cualquiera que lea el articulado de la ley de caminos vecinales, podrá convencerse que es una de las pocas leyes promulgadas en España en que no se deja puerta abierta a la influencia política.

Cada dos o tres años se abre un concurso nacional de caminos vecinales y puentes. El Estado concede a cada provincia un tanto por 100—por regla general un 10 ó un 20—de subvención a los pueblos que tienen solicitadas aquellas vías de comunicación. Si los pueblos interesados acuden al concurso y ofrecen ayuda al Estado aquel que ofrezca más dinero es preferido para la concesión del camino. Y lo mismo ocurre con los puentes. En absoluto, no cabe ninguna influencia política, para realizar la ejecución de estas obras «Son los pueblos», LOS PUEBLOS UNICAMENTE, los que, con su mayor aportación de dinero, consiguen que el Estado ordene la realización de caminos y puentes.

Y en cuanto a subvenciones para reparar templos y para cantinas escolares, creación de escuelas, peatonías, aumento de sueldos a peatonos y carteros, subvenciones a Sindicatos, etcétera, etc., eso lo consigue cualquier inoportunado, aunque no sea representante en Cortes.

¿Qué candidato, cuatro veces ex ministro, y diputado por el distrito durante 36 años, que aporta como méritos indiscutibles la concesión de peatonías, material pedagógico y demás migajas...

Habría para desternillarse de risa y tomarlo a «chunga», si no fuera una burla sangrienta para los electores de Sariñena.

### ¿Lo consentirá el distrito?

—Ha regresado el ministro de la Guerra. Ha visitado al presidente, manifestando que veía muy satisfecho de su estancia en Sevilla.

—Ha llegado a Madrid, autorizado por el Gobierno, el moro notable D. Isidoro Rifi, con objeto de informar al Gobierno de un incidente que ocurrió en Tetuán con motivo de un contrabando de armas y que estuvo a punto de ser origen de un choque entre nuestras tropas y las del Rifi. Mañana será recibido por los señores García Prieto y Alcalá Zamora.

—El Consejo de ministros se celebrará el miércoles sin ningún aplazamiento, pues si el conde de Romanones no está en condiciones de salir de su domicilio acudirán a él los ministros. En esta reunión se tratarán asuntos militares y se despacharán varios expedientes.

La excesiva aglomeración de original que nos agobia, nos impide la publicación, que aplazamos para días sucesivos, de originales de interés, noticias, informaciones y artículos de colaboración.

**D. L. LOPEZ BUERA**  
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS  
Consulta de 3 a 5  
Plaza de Aragón, 8, pral. ZARAGOZA Teléfono 1.253

# Wrangel, el general ruso, ofrece sus tropas a España para luchar en Marruecos

Un ofrecimiento del general Wrangel:

MADRID, 16.—Se asegura que el alto comisario recibió del general Wrangel, jefe del ejército ruso organizado por los aliados para combatir a los bolcheviques, haciendo un ofrecimiento de los 30.000 hombres que tenía a su mando y que actualmente se encuentran sin misión que cumplir, para luchar contra los moros en Marruecos.

En el documento, que es muy interesante, se hace constar el excelente estado moral de las tropas rusas, el armamento moderno con que cuentan para la lucha y la cantidad que tendría que pagar España, caso de aceptar el ofrecimiento. El señor Silveira, en el último Consejo que se celebró con su asistencia, dió cuenta al Gobierno del documento recibido y expuso el resultado del estudio que sobre la conveniencia y perjuicio que podría suponer su aceptación.

Los ministros, aun cuando no rechazaron el documento, no lo aceptaron, acordándose que lo estudiasen todos por separado para dar cuenta después del resultado de los informes. Entretanto la contestación al general Wrangel queda á en pie.

La Asociación de padres de soldados de cuota:

En la Residencia de Estudiantes se han reunido los padres de los soldados de cuota para formar una Asociación análoga a la que existe en Bilbao. Someterán inmediatamente los regimientos a la aprobación de la Superioridad.

Parte oficial de guerra

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría comunicó al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en las zonas de nuestro territorio.

Nuestras relaciones con Abd el Krim:

MELILLA.—Ha comenzado el comercio entre Anzuemas y Axdir, haciendo esto suponer que ha comenzado la política de atracción preconizada por el Gobierno.

La repatriación de tropas

MADRID, 16.—Se ha celebrado en el Teatro de la Comedia un mitin organizado por el Partido Social Popular. Han habido varios oradores y el señor Ossorio y Gallardo, al hacer el resumen, se ha mostrado partidario de realizar una política favorable al Magzen a base de la repatriación de tropas.

Desmintiendo una noticia

En la Jefatura superior de policía se ha desmentido que en el tiroteo de Sans, resultaran heridos de arma de fuego los hermanos Barranco, como se había afirmado por varios periódicos.

Un detenido

Ha sido detenido un obrero llamado Antonio López Casares, acusado de haber tomado parte en el atentado que costó la vida al tesorero del Sindicato Ulico.

GOBIERNO CIVIL

## SUCESOS

Comunican de Piracés que hallándose cargado para un edificio, sito en la partida «La Paú» los criados de don Fernando Rivañés, Ramón Arnaldia Sánchez y Jorge Ferrer, este de Alcalá del Obispo, se derrumbó dicho local cogiendo debajo a los indicados sirvientes.

El Arcañ se ahogó con vida, mas el Ferrer había muerto por asfixia.

Una reyerta

La sostuvieron en la estación férrea de Jaca Raimundo Bascós, Luis Lasala Gil y Andrés Orbués Pizascena. El Andrés recibió erosiones leves del Raimundo. Quedaron todos a disposición del Juzgado.

Teatro Principal

FUNCIÓN PARA EL Jueves 19 de Abril 1923

Estreno del segundo tomo de la serie cumbre.

EL HOMBRE SIN NOMBRE

Interesantisimo argumento. Espéñida fotografia.

GRAN SURTIDO DE FIGURINES.—ALBUM DE TEMPORADA DE VENTA: LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ

Entrega de una Bandera

## UNA GRAN FIESTA MILITAR EN SEVILLA

SEVILLA, 16.—Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta militar organizada para el acto de la entrega de la Bandera a las fuerzas de aviación. El arzobispo ha dicho una misa de campaña, a la que han asistido los Reyes, autoridades, comisiones y tropas. La Reina ha entregado la Bandera y los aviadores se han elejado, realizando arriesgados ejercicios.

El acto ha resultado de una brillantez inusitada.

Una sesión de clausura

Se ha celebrado en el local de la Asociación Ibero-Americana la sesión de clausura del Congreso de Ultramar.

Ha presidido el Rey. El representante de Cuba ha dado las gracias al Monarca y al Gobierno por el incondicional apoyo que han prestado al Congreso. El subsecretario del Trabajo ha dicho que el Gobierno está dispuesto a aceptar todas las conclusiones aprobadas.

El Rey ha pronunciado un elocuente discurso expresando su deseo de que el segundo Congreso se celebre en Madrid en 1925, para lo cual el Gobierno dará toda clase de facilidades.

## ANGEL AL CIELO

Nuestros muy predilectos amigos don Cristino Gasés y doña Josefa Mur sufren el amargo tormento de haber perdido su encantadora hija Josefina, que por sus gracias naturales y extraordinaria hermosura inundaba de gozo la vida del hogar.

A los testimonios de adhesión de todos que nuestra ciudad ha enviado a tan afligidos padres recibian el nuestro muy sincero y profundo.

LA VIDA LOCAL

## Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 37; Corderos, 38; Terneros, 5; Terneras, 4; Vacas, 1; Cerdos, 9; Ovejas, 0; Borregos, 0; Cerdillos de leche, 0. Total kilos 2 251 900.

## RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Aniceto y la Beata María Ana de Jesús.

San Aniceto

San Aniceto, duodécimo Papa después de San Pedro, fué originario de Siria. Nació hacia el fin del primer siglo, y la grande reputación que ya tenía en la Iglesia hacia la mitad del segundo, es testimonio de la santidad con que pasó los primeros años de su vida. Fue constante y universalmente tenido por azote de los herejes. Era venerado por uno de los más sabios y más santos prebiteros de la Iglesia de Roma, cuando habiendo sido coronado del martirio San Pio, Papa, el año 157, fué acerbado Aniceto por suceso suyo. Gobernó la Iglesia San Aniceto por espacio de doce años con admirable celo, prudencia y vigilancia. Fué coronado con la palma de martirio en la persecución de Marco Aureo el año 167.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis, se aplicará en sufragio de don José Claver.

En Santa Clara los cantos de los trece mercedes, por la tarde a las cinco.

En el Asilo de San José

Mañana a las diez y cuarto tendrá

lugar en el Asilo de San José una solemne función religiosa con sermón, en honor del Santo Patrono del benéfico establecimiento.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 16 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70 60
Exterior 4 por 100	88 50
Obligaciones del Tesoro	100 00
Amortizable 4 por 100	90 00
Amortizable 5 por 100 viejo	96 30
Amortizable 5 por 100, 1917	96 25
Géneros Bancos Hipotecarios de España, 4 por 100	88 95
idem idem idem, 5 por 100	100 00
idem idem idem, 6 por 100	000 00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	579 00
Banco Español del Río de la Plata	235 75
Banco Hipotecario de España	247 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	248 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000 00
idem idem idem E. Z. A.	361 75
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	92 50
idem idem idem (Ordinarias)	41 50

MONEDA EXTRANJERA

Francos	43 75
Liras	36 44
Dollars	8 535
Marcos	0 04
Liras	32 00
Francos Suizos	119 75
Coronas austríacas (cheque)	0 015

## Oficial cajista

Se necesita en la imprenta de este periódico.

## Fliots de Espluga DE FRANCOLI

Fliots de Almendra Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos las demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Fliots Bizcochos Por sus propiedades alimenticias y por estar fabricados sin manteca deben ser recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arruego.

En Jaca: Comercio de Martirán Durán.

En Barbastro: La Inmaculada de José Estañ.

En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRE

Espluga de Francoli (Provincia de Tarragona)

## Mariano Abad

Especialista en partos y enfermedades de la matriz (Diplomado en La Maternidad, de Madrid) Piel - Venéreo - Sífilis Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha CONSULTA DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA HUESCA

Los resfriados con Los se curan siempre y pronto con la pasta pectoral del Dr. Andreu.

Lea usted "La Tierra"

## CAMISERIA

Viuda de Angel Mignel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Telef. 203

HUESCA

Huéspedes Se admitirán en caliente trato. Informarán en la Administración de este periódico.

## Ya han llegado 500 polluelos

de raza «Prat leonado», la última, garantizada, que se venden a pesetas 19 20 la docena. Santa Paciencia, 8. 2.º

## CAL PARA OBRA

se ofrece al precio de tres pesetas el quintal. Despacho del 16 al 22 de este mes. LA MEZQUITA (Ortilla).

## Bordadora

Se hace toda clase de bordados a máquina. San Lorenzo, 10 y 12, primero.

Tir. de Vda. de Pérez—Huesca

## Nitrato de Sosa Superfosfato 18 y 20 por 100

## ALMACENES DE

## Sociedad Anónima Gros de Barcelona EN HUESCA-BARBASTRO-SARIÑENA

## LOS PEDIDOS A Mariano Urroz-Huesca

## ALMACENES DE SAN PEDRO HUESCA

Ventas al contado Precio fijo

En esta casa se han recibido: una gran colección de Trajes de lana para Cebalero, propios para verano, lo mismo en estambres que frescos y vi-cuñas, Estambres, Tricotinas, Gabardinas y Frescos para uniformes militares y Guardia civil. Tejidos punto seda para vestidos de señora en todas calidades, precios, arcos y colores. Vuales, Gabardinas y Prunel lana desde cuatro pesetas metro, y en general grandes novedades para la próxima temporada de verano.

Es muy importante que el público tenga presente que los ALMACENES DE SAN PEDRO hacen sus compras directamente a los fabricantes y en fabulosas partidas para surtir a los seis centros que tiene establecidos en la provincia, siendo esta circunstancia la que le permite vender sin posible competencia.

SECCION DE SASTRERIA A MEDIDA NUEVOS FIGURINES CON LOS ULTIMOS MODELOS SE HACEN TRAJES PARA PAISANO, MILITARES Y SACERDOTES

Miércoles, sorpresas Sabados, retales

Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMÁN FARMACÉUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA



Una vez en una venta  
Hubo una contienda atroz.  
—¿Y vencieron?... Los que usaban  
El rico ANIS ARAGON.

Quién aspire a diputado  
Y a triunfar en la elección  
Que obsequie a los electores  
Con el ANIS ARAGON.

Sustituir el vermouth  
por el aperitivo

# BRING

El único verdadero tónico aperitivo  
Representante en HUESCA:  
Alfonso Simelio Ortas.

## LABRADORES

¿Queréis ahorrar dinero?  
Pues traer las piezas de arados y  
maquinarias que se os rompan al Ta-  
ller de Autógena de J. Pardina y se  
os entregarán nuevas,  
RONDA DE LA ESTACION.-HUESCA.

## AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir  
NITRATO DE CHILE  
100 kilogramos, aplicados ahora como abono,  
proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de  
trigo y 400 de paja.  
Almirante, 19-Madrid

PARA CURAR ALIVIAR LA

# TOS

SEMPRE  
REPARAR LA VOZ  
ANTES DE TERMINAR  
LA CURA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
Dr. ANDREU

Plénes en las farmacias

ASMÁTICOS  
con los CIGARRILLOS, PAPELES  
AZOADOS del AUTOR,  
que calman el  
ASMA  
al instante, por  
tanto 200 000

Habiendo adquirido una  
importante partida de ar-  
tículos de ocasión se rea-  
lizan a precios increíbles.

Panas buena calidad	a 2'20 pesetas
Patén casc muy fuerte	a 0'70 >
Cortes de lana para traje de caballero	a 15'00 >
Medias negras para señora	a 0'50 >
Velos para señora	a 1'00 >
Delantales cocina	a 1'25 >
Tirantes para niño	a 0'50 >
Tirantes para caballero	a 0'75 >

Panas, Lenas, Artículos blancos, Colchones, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA  
de TEJIDOS  
= PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA =

## Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso

Calle Wilfredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo y vuestra riqueza

## Aviso a los labradores

En el nuevo establecimiento de soguería y cordelería de «Los Zaragoza zanos», se vende sogá de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanitas). ¡No equivocarse! a la terminación del Coto alto.

## FABRICA DE MOSAICOS

— DE —  
Cristóbal Castells  
Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldañes de Granito y todo clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.  
CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7  
Al lado del T. Odeón. Huesca

## “EL PILAR”—PLAZA DE LA SEO, ZARAGOZA

Pathéfonos y discos; últimas novedades, ventas al contado y a plazos. Hermoso y variado surtido en objetos para regalo, con o sin recuerdo de la Virgen del Pilar. \* Devocionarios, estampas recordatorias para Primera Comunión. \* Imágenes religiosas de todos los estilos y tamaños. \* Toda clase de artículos para el Culto Divino.

PRECIOS REDUCIDOS

## MUEBLES

Grandes rebajas de precios  
ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO  
POR SU SOLIDEZ IPOR SU ELEGANCIA  
POR LO BIENPRESENTADOS;  
SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DES-  
PACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS  
BAZAR LASAOSA  
Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro,  
HUESCA

## En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones  
— DE —  
FERNANDO GUILLÉN  
Padre Huesca, 2 y San Orensio, 19 (Cuatro Esquinas)  
Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.  
Bueno es probad y consultad precios  
En Panas, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lunas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.  
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

Amigo DÉBIL



## Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y BROQUERÍAS